



的房改业务。今年建设银行原则上不再成立新的房地产开发公司，对已经成立的独资或合资经营的房地产开发公司，要狠抓巩固、提高的工作，切实加强领导，加强管理。特别是对合资经营的房地产开发公司，要定期检查其经营方针、经营范围和经营成果，有的要派出干部参与经营，决不能入股了事，放手不管。

五、加强现金管理，做好结算改革，控制现金投放，严肃结算纪律。随着建设银行业务的开拓发展，现金业务的收付量日益增加。1988年全年现金收付总量已经超过1000亿元，其中70%以上是企事业单位的现金收付。因此，加强现金管理，控制现金投放，已经成为建设银行的一项重要工作。今年各级行要认真贯彻执行国务院《现金管理暂行条例》，加强对企事业单位的现金管理，经常检查企事业单位的现金库存，未经允许严禁坐支现金，对于超过规定的现金库存，必须督促单位交存银行。各行要加强现金调度，在保证客户和储户提取现金需要的前提下，把库存现金压缩到合理的限度。

· 简 讯 ·

财政部机关召开

“三八”红旗手表彰大会

3月6日下午，财政部机关召开“三八”红旗手表彰大会，向在经济体制改革和本职工作中取得成绩，在社会主义物质文明和精神文明建设中做出贡献的六十二位女同志授予了财政部机关“三八”红旗手光荣称号，并颁发了荣誉证书。

财政部副部长刘仲藜在大会上讲了话，他首先转达了王丙乾部长对大会的祝贺，接着他向财政部广大妇女干部、女职工表示了节日的问候，并希望妇女同志继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神，在今后的工作中再接再厉，不断前进，在治理、整顿和深化改革中做出更大的成绩。出席大会的还有财政部副部长迟海滨、项怀诚、刘积斌及部长助理傅芝邨、李延龄等。

(财政部人事司)

国有资产管理体制改革是社会主义国有制的自我完善

当前，如何搞好国有资产管理体制改革是社会主义国家在经济改革中面临的一个共同问题。在我国，随着经济改革的深化，这个问题越来越成为人们的热门话题，迫切需要从理论与实践的结合上作出科学的回答。

改革势在必行，国有制基础不可动摇

近10年来我国社会主义国有制内部的改革，主要是循着所有权与经营权分离的思路，通过给企业扩权让利，健全经济刺激机制，调整了国家、企业和职工之间的关系，收到了明显的效果。但是，宏观经济失控、国有资产经营效益不高、企业行为短期化等问题十分突出，急需通过深化改革研究解决。

在研究进一步改革时，已出现两种思路。一种是循着国家放权的思路继续走下去，实行企业所有制、“法人所有制”，或者在名义上承认国有制，但要求国家把所有权仅仅当作食利权来使用（这只是前者的改头换面）。它们共同的要害是动摇了国有制这一根本制度，既会带来资本主义所固有

王子林